



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№143 (30205)

25 декабря 2014 года

Цена свободная

Сегодня в номере:

- **Привет из офшора**
Вся политика нынешних властей выстроена на обмане граждан
- **Пришёл на работу и умер**
На оздоровление персонала бизнес тратиться не желает — 2-я страница
- **Киев ставит на войну**
В регионах Украины нарастают акции протеста
- **Пасионария. Символ эпохи**
Имя Долорес Ибарури останется на скрижалях мировой истории — 3-я страница

Адреса сопротивления

Поперёк Тверской



МЕДРАБОТНИКИ И УЧИТЕЛЯ, требующие заключения с ними договоров социального найма жилья, о чём не раз писала «Правда», провели очередную акцию в центре Москвы. Они вступили в стучку с охраной и городского департамента жилищной политики, а затем перекрыли Тверскую улицу баннером «Верните нам социальное жильё».

Держись, Донбасс!

Добрые сердца крымчан



КОММУНИСТЫ Центрального районного отделения КПРФ Симферополя обратились к однопартийцам и всем жителям Республики Крым с призывом организовать и возглавить на местах сбор гуманитарной помощи для жителей Новороссии. И уже на второй день офисные помещения региональных отделений КПРФ были открыты с самого раннего утра и до позднего вечера. Люди, как в самые тяжёлые годы Великой Отечественной войны, несли медикаменты, продукты питания, тёплые зимние вещи, детские игрушки, сладости... И всё это для жителей Донецкой и Луганской народных республик. Им сегодня больше и холоднее, чем нам, крымчанам.

Меньше чем за месяц коммунисты собрали десять тонн гуманитарной помощи и продолжают собирать её. На днях они проводили этот бесценный груз в дорогу.

«Практически все крымчане приняли участие в этой благотворительной акции», — подчеркнул секретарь Крымского рескома КПРФ Олег Соломахин. — Жители городов и сельских поселений, старики, молодёжь и дети откликнулись на призыв коммунистов. Эта акция ещё раз показала, какие добрые сердца у наших крымчан!»

И это правда. Жители республики действительно восприняли боль дончан и луганчан, отстаивающих свой суверенитет, свои ценности. Совсем не-

давно никто не мог и предположить, что на Украине к власти придут воинствующие настроенные люди, способные уничтожать своих бывших сограждан. Донеччина и Луганщина всегда были центрами экономического чужда не только Украинской Советской Социалистической Республики, но и всего Советского Союза. Там всегда люди умели хорошо трудиться. Жители этих земель самостоятельно воевали, отстаивая с оружием в руках независимость нашей Родины в годы Великой Отечественной войны. Вековые традиции ные варварски уничтожаются неонацистами, националистами и прочими негодяями различных мастей. К ним на помощь спешат западные советчики, военные специалисты. Завозится оружие натовского образца.

Правящая верхушка Украины под диктовку лидеров западных стран организует для жителей этих регионов голодомор — бесчеловечный и циничный.

Крымчане не могут равнодушно смотреть на страдания ни в чём не повинных людей. По зову крымских коммунистов тысячи и тысячи людей пришли на помощь. «Мы на этом не остановимся», — заявил Олег Соломахин. — Эту работу мы продолжим, пока на юго-востоке Украины не наступит мир. А он обязательно наступит».

Валерий ЛАВРОВ.
Республика Крым.

Город Сольвычегодск находится на юге Архангельской области, на живописном берегу реки Вычегды. С 1934 года здесь действует единственный официальный в России музей И.В. Сталина. Сохранились два дома, в которых он дважды, в 1909 и 1911 годах, жил во время политической ссылки. Впоследствии музей стал называться Музеем политической ссылки, так как, кроме Сталина, в Сольвычегодске отбывали ссылку свыше тысячи российских социал-демократов.

АРХАНГЕЛЬСКОЕ областное отделение КПРФ, наряду с работниками музея, больше года тщательно готовилось к 80-летию со дня основания музея и к 135-й годовщине со дня рождения И.В. Сталина. На расчётный счёт музея коммунистами и их сторонниками было перечислено почти 300 тысяч рублей, в том числе 100 тысяч — Центральным Комитетом КПРФ. Архангельский обком КПРФ профинансировал создание короткометражного докумен-

Памяти И.В. Сталина

Единственный в России



тального фильма о пребывании Сталина в Вычегде. Перед юбилеем фильм был показан по областному телевидению. Котласское местное отделение КПРФ (секретарь — Н.В. Козицын) подготовило к юбилею плакаты, баннеры, а также слайды, посвящённые жизни и деятельности И.В. Сталина. 20 декабря в Доме культуры Сольвычегодска состоялся торжественное заседание и праздничный концерт. В зале не было свободных мест — люди стояли даже в проходах. Торжественное заседание открылось показом вышеска-

занного фильма под овацию участников. Ребята и девчата из Котласского городского штаба школьников «Товарищи» им. Адмирала Флота Советского Союза Н.Г. Кузнецова под торжественный марш вынесли на сцену красивые флаги КПРФ, СССР и копии Знамени Победы. Прозвучал сталинский (1943 г) Гимн Советского Союза. С кратким докладом выступил первый секретарь Архангельского обкома КПРФ А.В. Новиков.

Трёх работникам музея — З.И. Мехренгиной, Н.С. Масленниковой, И.Г. Котовой — по инициативе фракции КПРФ были вручены почётные грамоты Архангельского областного собрания депутатов. После торжественного заседания состоялся концерт участников художественной самодеятельности Лименского дома культуры.

По завершении программы многие из присутствовавших говорили о том, что не помнят, когда на таком высоком уровне и с таким стечением народа проходили подобные мероприятия в этом древнерусском городе.

Пресс-служба Архангельского обкома КПРФ.

Курьер новостей

«Расстрельные» приговоры

БОЛЕЕ 15 подлинных исторических строений полностью или частично утрачены в 2014 году в Москве. К такому выводу пришли активисты общественной коалиции «В защиту Москвы». Среди утраченных объектов — палаты Кирилловского XVII века на Остоженке, особняк Соколова XIX века в Электротехническом переулке, дом Прохирных 1905 года постройки на Тверской. «Как показал уходящий год, застройщику дешевле снести здание, чем бережно реставрировать, а российские власти всех уровней — от Мосгорнадзора до администрации президента — в упор не видят фактов грубого нарушения законодательства. «Сносная комиссия» продолжает выносить «расстрельные» приговоры историческим объектам, игнорируя закон», — заявили градозащитники журналисту агентства «Регnum».

Зарплата только через прокурора

СОТРУДНИКИ предприятия СОАО «Уралметаллургмонтаж» (Удмуртия) смогли получить заработную плату только после вмешательства республиканской прокуратуры. Общая сумма невыплаченной 95 работникам зарплаты за сентябрь текущего года составила более 3,5 млн. рублей. По информации министерства

труда и миграционной политики Удмуртии, по состоянию на 15 декабря 2014 года общая сумма просроченной задолженности по заработной плате в Удмуртии составляет 27,4 млн. рублей.

Медсредств на всех не хватает

ОБЩЕСТВЕННАЯ организация инвалидов «Диабетическое общество Курганской области» опасается, что гражданин, страдающий диабетом, может не хватить бесплатных тест-полосок в 2015 году. Об этом сообщила председатель организации Наталья Воробьева. По её словам, недостаточное количество тест-полосок — обычная ситуация. Практически в каждом регионе их всегда не хватает из-за недостаточного финансирования здравоохранения. Например, Курганской области в соответствии с нормативными документами нужно 116—120 тысяч, между тем аукционы по закупкам объявлены только на 24,1 тысячи.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информагентств.



Штаб протеста

Год уходящий, год наступающий

На очередном, последнем в этом году заседании Общероссийского штаба протестных действий, состоявшемся 23 декабря, были подведены итоги работы организации за год.

ОТКРЫВАЯ заседание штаба, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин отметил, что уходящий год был насыщен крупными политическими событиями. Одним из них, несомненно, стало возвращение Крыма в Россию, что вызвало неадекватную реакцию на Западе, обрушившем на нашу страну санкции. На юго-востоке Украины киевский режим развязал военные действия против мирного населения, убирав стариков, женщин и детей. Население Новороссии пострадало не только от прямых действий карателей, но и от экономической и продовольственной блокады, отсутствия медикаментов. КПРФ не оставила граждан Новороссии в беде: 23 больших конвоя с гуманитарной помощью — продуктами питания, одеждой, медикаментами на сумму более

20 млн. рублей были собраны по всей стране и отправлены в Донецкую и Луганскую народные республики. Эта деятельность будет продолжена и в наступающем году, отметил В. Кашин.

Общероссийский штаб протестных действий, входящие в него организации вели в 2014 году большую работу по организации массовых акций, на которых народ России выражал своё отношение к так называемым реформам правящего режима. За год было проведено 11 крупных всероссийских акций, в которых приняли участие 12 миллионов россиян. Мы добились принятия Госдумой РФ закона о «летних войнах», протестовали против роста розничных цен на продукты питания и предметы первой необходимости, против обнищания населения и проветания олигархов, против безумной ломки советских, лучших в мире систем народного

образования и медицинского обслуживания, выступали за возвращение народу природных богатств. Люди никогда не откажутся от своего права бороться за лучшую жизнь. Работа по организации широких народных масс на борьбу за свои кровные интересы и права, которую вёл Общероссийский штаб протестных действий, будет им продолжена и в наступающем, 2015 году, сказал в заключение В. Кашин.

Первым заместителем Председателя Совета Союза коммунистических партий — Коммунистической партии Советского Союза Казбек Тайсаев в своём выступлении на заседании дал высокую оценку вкладу членов штаба в сбор гуманитарной помощи жителям Донецка и Луганска и зачитал текст благодарственной грамоты руководителей народных республик.

Валентин СИМОНИН.

Горячий архив

«Особая примета» первой чеченской войны

20 лет назад (31 декабря 1994 года) федеральные войска начали штурм города Грозного

27 октября 1992 года «Правда» опубликовала статью «Генеральский профиль президента мятежной республики». Что же представляла собой тогда, два с лишним десятилетия назад, Чечня, у руля которой оказался Джохар Дудаев, бывший командир одной из лучших дивизий советских ВВС? Как писала газета, это зеркальце России в оригинальной кавказской оправе. В нём отражалось всё до боли знакомое: бедность, коррупция, преступность, только куда более жестокая, чем в Москве.

Без золотых кранов и верблюжьего молока

Ко всем этим застарелым проблемам добавились новые, появившиеся во время так называемой суверенизации, сопровождавшейся погромами паркомов, Советов, блокированием воинских частей. Привычный уклад жизни рушился на глазах. Усилился разлад с Ингушетией, оставшейся в составе РФ. Нарастал исход русских, не желавших терпеть издевательства со стороны горцев, ещё недавно, казалось бы, гостеприимных, миролюбивых.

Обещания о скором превращении республики в край всеобщего благоденствия, в чеченский нефтяной эмират, где из золотых кранов потечёт верблюжье молоко, вызвали лишь горький смех. Не до сказок, когда производство в «независимом государстве» сократилось за год на 26%.

Дудаев уловил смену настроений в обществе. На пресс-конференции, устроенной в ночь на 25 октября 1992 года, он сразил наповал представителей российских и зарубежных СМИ, заявив, что сожалеет о развале СССР и считает: в обновлённом его варианте Чечня при определённых услови-

ях могла бы найти себе место. Некоторые журналисты восприняли его слова как сигнал, адресованный российским «львиным». А президент мятежной республики между тем продолжал метать камни в кремлёвский огород. Он не преминул уведомить собравшуюся публику, что разочарован в нынешнем российском руководстве, которое пытается удушить Чечню в тисках блокады — экономической и военной, финансовой и транспортной.

Дудаев не забыл, что за спиной у него радикалы, которые, оставшись только он, тут же объявят: отныне наш президент не Джохар, а сам Аллах. И потому генерал не упустил возможности погрозить кулаком Москве. Правда, на сей раз не стал повторять однажды сказанное им: в час опасности у Чечни найдётся достаточно сил, чтобы спалить Россию в ядерном пожаре. Но и без того его заявление прозвучало воинственно: «В случае агрессии мы пойдём на крайние меры: газават — и до последнего чеченца».

Через минуту Дудаев сменил тон. Отвечая на мой, корреспондента «Правды», вопрос: «Неужели шансы договориться с Москвой утрачены? Ведь ещё год назад вы считали, что у Чечни должно быть общим с Россией эко-

Уходя, оставь оружие

Но не будем забегать вперёд, вернёмся в 1992 год. Статья «Генеральский профиль президента мятежной республики» неожиданно вызвала нервную реакцию Минобороны РФ. Его представители требовали, во-первых, опровержения данных, приведённых в следующих строках: «Чечня буквально начинена оружием. Покидая республику, наша армия оставила здесь около 160 самолётов, пусть устаревших марок, но всё-таки самолётов, свыше 120 единиц бронетехники, ну а счёт автоматам идёт на тысячи. Теперь только гово-

рится: «Позор российским генералам» — чеченские вооружённые силы созданы». Вторыми, офицеры из военного ведомства настаивали на том, чтобы редакция раскрыла источник «дезинформации». Пусть, мол, человек, распространявший сведения «о горах оружия», оставленного в северокавказской республике, отвечает в суде вместе с автором «за сочинённые небывальи».

Всё стало на свои места два десятилетия спустя. В вошедшем в книгу «Революция Гайдара» тексте беседы олигарха Петра Авена и бывшего вице-премьера правительства РФ Альфреда Коха с экс-министром обороны Павлом Грачёвым содержится важные подробности, связанные с выводом российских войск из «независимой» Чечни в 1992 году. Поначало отставной военачальник сказал, что они покидали республику «без оружия». Потом, спохватившись, поправил себя: «Нет, часть оружия мы вывезли. Мы с ним (с Дудаевым. — В.Р.) разделили его 50 на 50, за что на меня уголовное дело завели: «Почему ты всё не вывез?» Собака эти наши прокурорские не понимали, что спасибо, что я столько вывел и что пошла куда вывез оружием стрелкового. Ну, конечно, много оставил...»

Для формирования мотострелковых подразделений Дудаеву хватало и автоматов, и бронетехники. Заполучил он в своё распоряжение и «кое-что» из артиллерии и средств ПВО: от реактивных систем «Град» до зенитных установок «Шилка». А вот о полноценной авиационной части следовало забыть. Из-за нехватки исправных самолётов, опытных пилотов и авиатехников в воздухе, по оценке специалистов, могло подняться от си-

лы пятнадцать боевых машин. Но ещё до начала декабрьской операции 1994 года по наведению конституционного порядка в Чечне российские ВВС нанесли серию мощных ударов по трём аэродромам республики. Всё, что было способно летать, включая личный самолёт Дудаева, было уничтожено.

В ночь на 1 января 1995 года чеченские боевики взяли реванш, разгромив вошедшую в Грозный 131-ю отдельную мотострелковую бригаду. Уже в первые часы боя её потери составили около 160 человек. Серьёзный урон нанесли боевики и другим подразделениям, вступившим в город.

Генерал Грачёв, проваливший первую чеченскую кампанию, до самых последних своих дней повторил: «Я был против этой войны и выступал за переговоры с Дудаевым — это знали даже чеченцы». Инициатор этой опасной авантюры, надолго вернувшись в страну в кровавый омут, известный: президент Борис Ельцин, председатель правительства Виктор Черномырдин, вице-премьер Николай Егоров. Не забыты и другие крупные чины той поры: глава Совета Федерации Владимир Шумейко, спикер Госдумы Иван Рыбкин, секретарь Совета безопасности Олег Лобов, которые тоже участвовали в принятии роковых решений. Чьей вины тут больше — задача не для нас, а для юристов и историков.

Жестокий вопрос

Мы же попробуем ответить на другой жестокий вопрос, звучащий почти колушественно: была ли у команды Ельцина и людей из ближайшего окружения Дудаева обща-

«особая примета»? Не станем спешить с ответом, который вертится на языке. Ведь через час нас, надо ожидать, оглушит хор «нервнодушных» граждан: «Да как вы смеете ставить на одну доску строителей новой демократической России и дудаевских полевых командиров, под началом которых служили настоящие головорезы?»

Прежде чем разлить праведный гнев вечных ельцинских фанатов, обратимся снова к воспоминаниям покойного генерала Грачёва. Итак, конец августа 1991 года. ГКЧП повержен. Ельцин и несколько его сподвижников отправились в подмосковный лес, нашли там покрывшу от колёсного трактора, разложили на ней выпивку-закуску. И тут, по словам генерала, Борис Николаевич предложил: «Давайте братья. Я вас в жизни никого не кину, давайте класться на кривиз». Взяли нож, порезали друг другу руки, кровь лизали.

Спустя два с небольшим года господа, побратавшиеся на лесной опушке, устроит настоящее большое кровопролитие в Москве, приказав расстрелять беззащитных людей в Останкине, на Краснопресненской набережной. И Павел Грачёв, принявший на себя командование подразделениями, штурмовавшими здание Верховного Совета РСФСР, укажет танкисту, в какое окно должен попасть первый снаряд.

Не будем штирвать судебные психологов: «Люди, однажды поповолавшие...» Лишь зафиксирем очевидно: из Москвы, расстрелянной в октябре 1993-го, кровавый след потянулся в декабре 1994-го к Чечне.

Теперь осталось взять карту юга России и воспринять в ней маршруты кровавых рейдов отрядов Басаева, Радуева и других дудаевских полевых командиров. И всё — больше слов не надо. И без них понятно, какой «особой приметой» были мечены авантюристы, раскрутившие в Москве и Грозном маховик первой чеченской войны, унёсшей многие тысячи жизней.

Владимир РЯШИН.

Испытано на себе

Десятки писем от компаний энергетического комплекса страны приходят на мой семейный электронный адрес со всевозможными сообщениями: в одной собрались выбрать нового директора, в другой — покупать активы... Жене вот прислали приглашение на голосование: приезжайте, мол, срочно в Читу, а уже завтра оттуда в Новосибирск. В крайнем случае, присылайте свой голос письменно.

ИСТОРИЯ ТУТ ТАКАЯ. Прежде моя супруга работала руководителем группы в институте «Теплопроект», который проектировал почти все электростанции Советского Союза. После того как известного «могилищика» А. Чубайса бросили с приватизации на новый фронт — поднимать энергетику, всем работникам института выделили по одной акции РАО «ЕЭС». Саму же систему вскоре стали уничтожать как единое целое и дробить на мелкие самостоятельные компании. Раздробили заодно и подаренные акции. Куски же разбросали по всем российским холдингам. А на местах, чтобы обесценить долю участия рядового акционера, из одного такого куска стали делать сотни, всё больше их обесценивая. Вскоре эту «дробь» принимать нельзя: если обналчить, допустим, тысячу акций, денег не наберёшь и на автобусный билет.

Тем временем отрасль, с подачи того же Чубайса, оказалась полностью бесконтрольной, непомерно поднимались тарифы на электроэнергию и для населения, и для предприятий. Прибыль новые хозяева стали прятать на различных зарубежных островах, в так называемых офшорах.

Помнится, в разгар последних президентских выборов В. Путин собрал на Саяно-Шушенской ГЭС чиновников и дивнул перед ними пламенную речь по реформированию отечественной энергетики. А ведь именно на этой станции в погоне за прибылью забыли, как закручиваются болты для крепления турбины, в результате произошла крупнейшая катастрофа с человеческими жертвами. Так вот, Путин тогда заявил, что денег в отрасли много. Одно лишь неудобство: большинство хозяев энергетических компаний неизвестны, их имена спрятаны в офшорах. Если мы хотим создать нормальный инвестиционный климат в стране, заявил тогда кандидат в президенты, то недопустимо терпеть офшорные схемы в инфраструктурных отраслях и вывод финансовых ресурсов из отраслевого оборота через подставные фирмы. С офшорным

слав представителям компании в этих городах заявление для отправки денег почтовым переводом. При этом заявление должно быть заверено. А закорючка, сделанная рукой нотариуса, стоит куда больше, чем все эти «щедрые дары». Ну кто, скажите, будет себе в убыток этим заниматься? Вот так государственные дела оборачиваются комедией для одних и крупной прибылью для других.

На принципах обмана рядового гражданина выстроена вся нынешняя политика режима в экономике и социальной сфере. Говорят одно, а на деле — другое. Людей стараются усыпить красивыми словами, чтобы они потеряли бдительность и не мешали олигархам разворовать страну.

На Кипре, где низкие налоги, кон-

ного банка России, теперь как бы и не офшор. Вычеркнув это островное государство из «чёрного списка», российские чиновники сделали богатый подарок российским олигархам, монополистам. Оправдывают это всё тем, что на острове появилась минимальная налоговая система и наблюдается некоторая прозрачность сделок. Однако любой капитал там по-прежнему можно спрятать. Не напрасно же российские предприниматели, как и раньше, толпами лезут в этот рай. А наша власть в замаскированной форме продолжает укрывать кипрские офшоры с вывезенными из России капиталами. Пытаются она спасти и собственность наших крупных буржуа за рубежом, даже приняла по этому случаю закон, который в народе назвали именем олигарха Ротенберга. Президент в то же время не устает призывать за леофоризации экономики, Госдума отклоняется соответствующим законом и т.д., и т.п.

Всё это расхожие разговоры на высоком уровне, в искренность которых так хотелось бы верить, но «привет с Кипра» уже стучится прямо в квартиру. И не только в мою. Ситуация с продажей отечественных энергетических компаний офшорной фирме консулы многих миноритарных акционеров. Даже форум в социальных сетях на этот счёт появился. Вот только несколько строк из того, что пишут там обиженные сибиряки:

«Активы края стали служить чужою кошелек, оставляя у нас только малую долю прибыли на полугодичную жизнь работников энергетики».

«Слава богу, что мой отец, отдавший всю жизнь энергетике, не дождал до этого позорного дня».

«Я, ветеран «Красноярскэнерго», написал протестное письмо депутату Госдумы».

«Позорный воровской базар. Шелестели, шелестели бумагами, а теперь — принудительный выкуп за копейки». «Ни стыда ни совести у этих воров». «Очень неприятное ощущение от этой операции из-за взятых акций». Но все эти возмущённые голоса сродни известным разговорам на кухне: поговорили-поговорили — и разошлись. А власти только этого и надо.

Альберт СПЕРАНСКИЙ. Председатель совета Общероссийской общественной организации «Рабочие инициативы».

Привет из офшора

ВЕСТМЕНТС ЛТД приобрели стопроцентный пакет голосующих акций сибирских энергетических предприятий. Это разве не пропуск в офшор?

На днях на наш домашний электронный адрес пришли ещё письма, в которых сообщается, что 2124 акции моей жены в Красноярске (ТГК-13, Назаровская ГРЭС, Красноярская ТЭЦ-1, Красноярская теплоэнергетическая компания), 430 её акций в Барнауле (ТЭЦ-3, Барнаульская генерация) и 860 её же акций в Кемерове (Кузбасское открытое акционерное общество энергетики и электрификации, Кузнецкая ТЭЦ, Кемеровская генерация, Ново-Кемеровская ТЭЦ) приобретены без ведома акционеров компаний СИБЕРИАН ЭНЕРДЖИ ИНВЕСТМЕНТС ЛТД. За зарегистрирована она в городе Лимасол на юге Кипра, а находится на улице Киталидес Билдинг, 3036. Даже этаж указали — второй.

Теперь супруге предлагают посетить Сибирь, чтобы там получить её акционерное наследство: в Красноярске — 16,74 рубля, в Барнауле — 5,74 рубля и в Кемерове — 17,11 рубля. Правда, можно обойтись и без дальней дороги, при-

дентальности и простота регистрации фирм, российская буржуазия прачет средства, оставшиеся от недоплаченной работникам зарплат, от недостроенных в российской глубинке дорог, от брошенного в нищету нашего образования и здравоохранения...

Кипр несколько лет назад попал в трудное экономическое положение. Островная власть решила поправить свои дела за счёт депозитов иностранных клиентов банков. В. Путин тогда сказал: «Мы спасём деньги своих граждан на Кипре». И стали спасать за счёт кредитов.

Хочется спросить: кто эти граждане, попавшие в беду? Вот один из них — Роман Абрамович, у которого на острове зарегистрированы многочисленные компании, трасты и фонды. Оттуда он и управляет многими предприятиями в России.

Офшорные структуры в экономике у нас фактически повсеместно: в них спрятались почти вся чёрная и цветная металлургия, большая часть угольной промышленности. Даже волоканали во многих городах управляются из офшор. Кипр же, по решению Централь-

В региональных отделениях КПРФ

Такие не подведут



Рабочий фронт

Смерть на рабочем месте бывает разная. К примеру, от кирпича, который упадёт на голову. Или сам работник свалится по неосторожности с большой высоты. В таких случаях Самарская госинспекция труда и другие надзорные организации сразу займутся анализом причин, которые привели к ЧП. Должностных лиц накажут, если нарушены требования закона по охране труда. Но бывает смерть вне закона. Пришёл человек на работу и умер. От инфаркта, от инсульта, от сердечной недостаточности — смерть причину найдёт...

МОНТАЖНИК Новокуйбышевского ООО «Новая» Виталий Степанов потерял сознание около стеллажа, где находились трубы. Когда его обнаружили, был ещё жив. Но медицинскую помощь рабочему оказать не удалось. Смерть Степанова наступила от инфаркта миокарда. Было ему 44 года. Медосмотры проходил регулярно. Всегда признавался годным к работе.

Пришёл на работу и умер

Юрий Ишков, водитель ООО «Сургутское», которое находится в одном из районов Самарской области, отвёз на смену народ, а потом в помещении тёплой стоянки почувствовал себя плохо. Он страдал ишемической болезнью сердца, но внешне это никак не проявлялось. А сам Ишков товарищам по работе о своём заболевании ничего не говорил. Водителя отправили в больницу. Но спасти его не удалось. От смерти на работе не застрахован даже медицинский персонал. Старшая медсестра Тольяттинской городской инфекционной больницы Ирина Арсланова пошла в архив и по дороге потеряла сознание. На состояние здоровья сорочкалет-ная женщина тоже не жаловалась. Никаких вредных или опасных производственных факторов на работе нет. Ей и медицинскую помощь оказали быстро, ведь рядом полно врачей. Но при проведении реанимационных процедур Арсланова умерла. Причина — острая коронарная недостаточность. На рабочем месте, бывает, умирают и управляемые — как меншички, станочники, водители и прочий трудовой люд. О виновности кого-либо из должностных лиц в таких ситуациях даже речи не идёт. Вроде как и винить некого, если сама

ЭТОТ СНИМОК сделан в Кировском местном отделении КПРФ. Здесь произошло событие, которое, можно назвать знаменательным: приняты в ряды КПРФ сразу 25 молодых людей. Это студенты летнего училища гражданской авиации. Все вступили в партию, полностью осознавая значимость такого шага в их жизни.

Судя по настрою ребят, для каждого из них это серьёзное решение, обусловленное ещё и тем, что учатся они в заведении, где всегда воспитывали патриотизм, прививая им ответственность за свою жизнь и судьбы других людей. «Сегодняшнее пополнение — это как раз та молодёжь, которая имеет правильные ориентиры в жизни. Не сомневаюсь в том,

что она, влившись в наши ряды, готова достойно продолжать традиции КПРФ. Тем более что в наставниках у них секретарь первичного отделения Анатолий Михайлович Соломахи. У него есть что пере- нять», — говорит первый секретарь Кировского отделения Компартии Николай Сергеевич Иванов.

Как отмечают в бюро Омского обкома КПРФ, лучшие в области показатели по приёму в партию здесь — в Кировском партотделении. 65 молодых людей дополнили в нынешнем году её ряды. Спокойствие и уверенность исходят от этих парней. Они не подведут.

Дмитрий ГУТЕНЁВ. (Соб. корр. «Правды»). Фото Андрея АЛЕХИНА.

Но таких предприятий единицы. К примеру, АвтоВАЗ давно уже забылся от своих поликлиник. Профсоюзные здравницы ушли за полцены в частные руки ещё в начале перестройки. И теперь попасть в них можно только за бешеные деньги.

Активно подталкивает к модели рабочего человека и наше законодательство. В стране по постановлению правительства проводилась аттестация рабочих мест, в ходе которой выявлялись вредные факторы на производстве и выплачивалась компенсация для поддержания здоровья. Предоставляли и дополнительные отпуска. Аттестацию до конца не довели. В этом году вступил в силу федеральный закон о специальной

оценке труда. Многие вредные факторы теперь вообще не учитываются. Допустим, прямо в глаза токарю мигает фонарь. Пусть мигает, пульсация света теперь вредным фактором не является. И вообще степень освещённости определяют теперь с учётом мнения самого рабочего. Если его устраивает потёмки, пусть вкалькает. Выскальзывает недовольство — значит наклеить недовольство работника. Ведь ему придётся раскошелиться для создания безопасных условий труда.

Изменились критерии по шуму. Раньше восьмидесяти децибел считались вредными для здоровья работника. Теперь они вполне допустимы. Дополняют за них, естественно, не мало. Если оглохнет человек, замена найдётся. Ведь население у нас увеличивается, смена растёт...

Экономно на здоровье людей спешоценка даст огромный. На предприятии «Пластик» в Сызрани были условия вредными, после производственной спецоценки стали допустимыми. Лыготы, естественно, сразу же убрали. Это можно было ос-

Парламентский дневник

Под занавес

Как и в фигурном катании, в заседаниях Государственной думы есть короткая программа. Именно так, по короткой программе, по всего двадцати двум пунктам повестки, произошло заседание пленарного заседания уходящего 2014 года.

НО И ПОД ЗАНАВЕС фракция КПРФ не прекращала активную работу по главным направлениям. Второе чтение проекта закона «Об отходах производства и потребления», важнейший для защиты экологии.

Когда-то, оценивая перспективы развития человечества, великий физик Нильс Бор сказал, что человечеству не столько грозит опасность сгореть в пламени атомной войны, сколько задохнуться в своих отходах. Именно против этой опасности и направлена законопроект.

Представлял его депутат-коммунист В.И. Капшин, председатель Комитета Госдумы по природным ресурсам, природопользованию и экологии. «Могучим», касающимся каждого человека, способным решать «огромную проблему» назвал депутат этот закон. О тщательности его проработки говорит то, что к нему поступило 220 поправок. После голосования и поддержки закона во втором чтении Владимир Иванович поблагодарил депутатов и призвал поддержать законопроект и в третьем чтении на часе голосования, что и было сделано.

Но не всё так гладко шло на часе голосования: из-за несовершенства законопроекта о закрытых администра-

Сельские виды

Пояса придётся подтянуть

ДЛЯ СЕЛЬСКОГО хозяйства России 2015 год будет не простым. Процесс, развернувшийся в уходящем году, не оставляет оснований для оптимизма.

Прогноз, сделанный порталом agroinfo.com на 2014 год, оказался точным и, увы, с весьма существенным креном в сторону пессимистического сценария. Реакция российских властей на возникшие угрозы позволяет довольно точно предсказать ситуацию на аграрном рынке Российской Федерации на 2015 год.

Очевидно, что агропромышленный комплекс России столкнётся с целым рядом трудностей. Самая главная проблема — отсутствие финансирования государственных программ при неуклонно тающем Стабилизационном фонде.

Происходит вымывание оборотных средств. Деньг у сельских хозяйств, которые поступают от реализации произведённой в 2014 году продукции, будет недостаточно для закупок дорожающей техники,

С наступающим!

Игрушки с советской душой

Окунуться в чарующую атмосферу новогоднего праздника 30–80-х годов прошлого столетия, проследить историю советских ёлочных украшений сможет каждый, кто посетит Центральный музей Великой Отечественной войны, где в эти дни проходит выставка «История новогодней игрушки».



Представленные экспонаты принадлежат коллекционеру, историку игрушки, реставратору, художнику Сергею Геннальевичу Романову.

В конце 20-х годов традиция празднования Нового года с ёлкой оказалась на некоторое время под фактическим запретом, была объявлена буржуазным обычаем, пришедшим из далёкого прошлого, — рассказал С.Г. Романов. — Но 28 декабря 1935 года в «Правде» появилась статья члена Политбюро ЦК ВКП(б) Павла Постышева, в которой предлагалось устроить новогодний праздник для детей трудящихся, вернув ёлку в качестве теперь уже не рождественского, а новогоднего символа. Правительство страны одобрило эту идею.

С этого времени начался расцвет производства ёлочных игрушек, они стали отражать реальную жизнь того времени: появились изображения пионеров, красноармейцев, матросов, лыжников, физкультурников. Индустриализация, идущая бурными темпами, повлияла на выпуск игрушечных автомобилей, первых гусеничных тракто-

ров, паровозов, катеров, парусников... В годы Великой Отечественной войны великоотечественные ёлочные украшения делали в основном своими руками из подручных материалов. К примеру, приспособили для этого колбы от электрических лампочек, перделывая их в шары. В 50–60-е годы основными темами становятся счастливые советские детство, литературные герои и сказочные персонажи. В 1957 году в Москве состоялся Всемирный фестиваль молодёжи и студентов. Стали популярны фигурки детей, которые показывали многонациональный состав СССР: мальчик-джигит, мальчик-туркмен, девочка-узбечка с книжкой, девочка в русском сарафане, девочка-китаянка и другие. Ну и, конечно, особое место заняла тема освоения космоса — появились в больших количествах различные спутники, ракеты, звёзды, макеты Солнца, Луны,

планеты Земля, фигурки космонавтов. Когда в 1957-м вышел на экраны фильм «Карнавальная ночь», стали производиться игрушки, изображающие будничные, на котором показано, что до Нового года осталось пять минут. Для 60–70-х годов характерно использование выполненного из полиэтилена так называемого дождика. К московской Олимпиаде 1980 года была специально выпущена ёлочная игрушка «Олимпийский Мишка». Люди среднего и старшего возраста наверняка ощутят лёгкую ностальгию по ушедшей эпохе. Да, сейчас много новых и красивых игрушек, но, как высказался один из посетителей, в советских ёлочных украшениях чувствовалась душа, в них жили эпоха, история страны, а в современных этого, к сожалению, нет.

Алёна ЕРКИНА. Фото автора.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.10, 3.00 Новости. 9.15 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00 «Любовь, похожая на сон. Игорь Крутой».

ТВЦ

5.40 Мультфильмы. 6.20 «ДЕТСКИЙ МИР».

НТВ

6.00 «НТВ утроем». 8.25 «Прокурорская проверка».

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.40 Новости культуры.

РОССИЯ 2

7.00 «Панорама дня». Live. 8.25, 22.05 «ЗЕМЛЯК».

ВТОРНИК, 30 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.10, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00 «СНЕГ НА ГОЛОВУ».

ТВЦ

5.20 «ДЕДУШКА В ПОДАРОК».

НТВ

6.00 «НТВ утроем». 8.25 «Прокурорская проверка».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости культуры.

РОССИЯ 2

7.00 «Панорама дня». Live. 8.25, 22.05 «ЗЕМЛЯК».

СРЕДА, 31 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 17.10 Новости.

РОССИЯ 1

5.45 «ШКОЛА ДЛЯ ТОЛСТУШЕК».

ТВЦ

5.05 «МУЖЧИНА В МОЕЙ ГОЛОВЕ».

НТВ

6.10 «И снова здравствуйте!».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00 Новости культуры.

РОССИЯ 2

6.25 «Непростые вещи». Газета. 6.55 «Непростые вещи».

РОССИЯ 2

7.00 «Панорама дня». Live. 8.30 «ЗЕМЛЯК».

ЧЕТВЕРГ, 1 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 «Дискотека 80-х». 7.00 «Две звезды».

РОССИЯ 1

5.00 «Лучшие песни». Праздничный концерт.

ТВЦ

6.40 «СЕРЕНАДА СОЛНЕЧНОЙ ДОЛИНЫ».

НТВ

6.15, 5.20 «СУПРУГИ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00 Мультфильмы.

РОССИЯ 2

6.25 «Непростые вещи». Газета. 6.55 «Непростые вещи».

РОССИЯ 2

7.00, 15.45 «Тайм-аут». 7.30 2014 — год спорта.

ПЯТНИЦА, 2 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.40, 6.10 «ХРОНИКИ НАРНИИ: ПРИНЦ КАСПИАН».

РОССИЯ 1

4.35 «ОДНАЖДЫ В НОВЫЙ ГОД».

ТВЦ

5.20 «СЕСТРА ЕГО ДВОРЕЦКОГО».

НТВ

6.05 «Из песни слов не выкинешь!».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00 «Обыкновенный концерт».

РОССИЯ 2

7.00, 15.45 «Тайм-аут». 7.30 2014 — год спорта.

РОССИЯ 2

7.00, 15.45 «Тайм-аут». 7.30 2014 — год спорта.

СУББОТА, 3 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости.

РОССИЯ 1

4.40 «ИСТОРИЯ ЛЮБИ, ИЛИ НОВОГОДНИЙ РОЗЫГРЫШ».

ТВЦ

5.15 «САМАЯ ЛУЧШАЯ БАБУШКА».

НТВ

6.05 «Из песни слов не выкинешь!».

РОССИЯ К

6.30 «Евроньюс». 10.00 «Обыкновенный концерт».

РОССИЯ 2

7.00 «ЕХперименты». Сила земли.

РОССИЯ 2

7.00 «ЕХперименты». Сила земли.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости.

РОССИЯ 1

4.50 «КРАСАВЕЦ-МУЖЧИНА».

ТВЦ

5.20 «СЕМЬ СТАРИКОВ И ОДНА ДЕВУШКА».

НТВ

6.05 «Из песни слов не выкинешь!».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТОМА СОЙЕРА И ГЕКЛЬБЕРРИ ФИННА».

РОССИЯ 2

7.00 «Моя рыбка».

РОССИЯ 2

7.00 «Моя рыбка».

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России можно оформить подписной абонемент на газету «Правда» на февраль-июнь 2015 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ

Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г.



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Для писем — 125993, ГСП-3, Москва, ул. «Правды», д. 24, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».

Отпечатано в ЗАО «ПК-Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1.

Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 24.12.2014. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.